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会議録署名委員の指名　　２番　　森　委員

議案第２６号　志摩市立小中学校入学式における告辞及び幼稚園入園式における
　　　　　　　教育委員会の言葉（案）について
議案第２７号　平成３１年度志摩市教育委員会事務局職員の人事の承認について

その他協議・報告案件について
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	ただいまより、平成３１年第１回臨時教育委員会を始めます。事項書の日程に従いまして、進めさせていただきます。

 (
議　事　の　大　要
)会議録署名委員の指名

日程第１　会議録署名委員の指名を行います。
会議録署名委員は、２番　森委員を指名します。よろしくお願いします。

はい。

志摩市立小中学校入学式における告辞及び幼稚園入園式における
教育委員会の言葉（案）について

では日程第２　議案第２６号、志摩市立小中学校入学式における告辞及び幼稚園入園式における教育委員会の言葉（案）について。
それでは事務局のほうから説明を求めます。

学校教育課です。志摩市立小中学校入学式、幼稚園入園式の告辞についてですけど、お手元に配付させていただいた２ページから４ページまでということで作成させていただきました。
内容については例年の言葉をそのまま使わさせていただいたということでございます。ただ、新年度につきましては従来、横書きであったものを縦書きとさせていただきました。内容を説明させていただきます。それでは、まず小学校のほうからいきます。
教育委員会告辞。
ただいま校長先生から承認されましたとおり、本日○○小学校１年生○○名の皆さんが入学されました。志摩市教育委員会としまして心からお祝い申し上げます。新しく１年生になられた皆さん、きょうから友達と仲よく楽しい学校生活を送ってください。これからも充実した学校教育を推進するため校長先生をはじめ、先生方の熱心なる御指導と保護者の皆様、関係者の皆様の学校への温かい御支援・御協力をお願い申し上げまして教育委員会の告辞といたします。本日はまことにおめでとうございます。平成３１年４月１０日　志摩市教育委員会。
続いて、中学校のほうです。
教育委員会告辞。
ただいま校長先生から承認されましたとおり、本日○○中学校１年生○○名の皆さんが入学されました。志摩市教育委員会としまして心からお祝い申し上げます。新入生の皆さん、学習に部活動に、どうか有意義な中学校生活を送ってください。これからも充実した学校教育を推進するため校長先生をはじめ、先生方の熱心なる御指導と保護者の皆様、関係者の皆様の学校への温かい御支援・御協力をお願い申し上げまして教育委員会の告辞といたします。本日はまことにおめでとうございます。
平成３１年４月９日、志摩市教育委員会。
幼稚園のほうですが。
教育委員会の言葉。
今、園長先生から認められましたとおり、本日○○幼稚園○○名の皆さんが入園されました。庭の花もいっぱい咲いて皆さんの入園をとても喜んでくれています。皆さん入園おめでとうございます。幼稚園で毎日楽しく過ごしてください。さて保護者の皆様、本日はお子様の御入園まことにおめでとうございます。これからも充実した幼稚園教育を推進するため園長先生初め、先生方の愛情あふれる指導と保護者の皆様、関係者の皆様の幼稚園に対する温かい御支援・御協力をお願い申し上げ、教育委員会の言葉といたします。本日はまことにおめでとうございます。
平成３１年４月１１日　志摩市教育委員会。
というふうになっております、以上です。

ということで入学式の告辞とお祝いの言葉を読み上げていただきました。
何か、表記上の問題点等、誤字脱字はもちろん、表記上の問題点等ありましたら、御指摘ください。よろしいでしょうか。

（特になし）

それでは採決に移ります。
議案第２６号につきまして、承認される方は挙手を願います。

（全員挙手）

全員挙手ということで、議案第２６号は承認されました。

平成３１年度志摩市教育委員会事務局職員の人事の承認について
（教育長より非公開の発議）
議案第２７号について、人事案件のため非公開とすることに賛成の方は挙手をお願いします。

（挙手全員）

挙手全員です。よって、議案第２７号については、非公開とします。
《非公開》
《非公開解除》

それでは採決に移ります。
議案第２６号につきまして、承認される方は挙手を願います。

（全員挙手）

全員挙手ということで、議案第２６号は承認されました。

その他協議・報告案件について

日程第４、その他協議・報告案件について、何かございませんか。

はい。

どうぞ。

学校教育課副参事、小林です。前回の定例会で御指摘をいただきました教育方針の文言について、修正をさせていただいたものをきょう当日資料ということで、再度お持ちしました。
変更点につきましては、まず小・中学校の真ん中の欄の②ですね、「里海学習など」という言葉が入っておったんですけども、それを削除しまして、二つ目のチョボのところは、「ふるさとを知り、ふるさとに親しみ」というふうに変更をさせていただきました。
そして幼稚園のほうです。これも②の新しい里海のまちで生きるという文言を、未来を担うというふうに変更させていただきました。
その２カ所について変更させていただきましたので、よろしくお願いします。

前回指摘を受けた部分について訂正をしましたが、何か質問はありませんか。

（特になし）

ほかに意見がありましたら。

はい。

どうぞ。

学校教育課田畑です。手元に配付させていただきました「志摩の教育」ですね。これにつきましては、総合教育センターの設立準備会の内容につきまして、資料を発行させていただいているものです。３月１３日に最後の設立準備委員会が開催されまして、そちらで協議された内容等を記載させていただきましたが、日程の都合上、発行については３月２２日付で既にさせていただいておるということで御了解いただきたいと思います。
準備委員会の中での協議ですけども、今までのセンターの機能のことを再度確認するとともに、４月１日実施のオープニングセレモニー、それからパンフレットの内容について確認していただいたということでございます。
あと、内部組織に関する規則の変更ということで、センターが受け持つ事務分掌についてもそこで示させていただいております。この変更につきましては前回の定例教育委員会のほうで承認いただいたものでございます。
それから裏ページですけど、協議の中での御意見ですけれども、一つは教職員研修において、「不易流行」ということが大切になってくるということを御意見いただきました。新しいものですね、特にＩＣＴの活用というようなことも研修の中に入っておるのですけども、黒板を使った従来の子どもとの向き合いの４５分という授業を行うことの大切さということをしっかりととめとくようにという御意見もいただいております。
それから、２番目ですけど、研修が形骸化したものになってはいけないと。若い先生を育てることができる場があるとよいといったような御意見がございました。あとは、ごらんの内容でございます。
一通り、センター・準備委員会につきましては、こういった形で終了した次第でございますので、御報告させていただきます。

何か御意見ありましたら。
「不易流行」一番初めに書いてありますね。これは不易の部分を基本に据えながら、流行を取り入れていく。新しい教育の流れを取り入れていく。不易というのは、どんな時代が来ようが、どんなに情勢が変化しようが、やっぱり大事にすべきものは大事にする。つまるところは、「教」と「育」っていう漢字です。「教えること」と「育み育てること」になってくると思います。それはもう古今東西、どんな時代でも大事にしてきた言葉なんです。あるいは教師の人間性とか、そういったものも含めて、それは不易だと思い、それを基本に据えながら、流行というのは大事である。
それだけではない、今の時代の教育、流れですね、時代の流れみたいなものもきちっと取り入れてやっていこう。というのが不易流行なんです。この分だと不易流行と下がつながっていかないな、そんな気がちょっとしているんですがね。さっき、私が言ったようなこともつけ添えていただいて、それでいて、ＩＣＴ活用という、その辺を持ってきたらどうかだろう、そんなふうに思います。読み方によっては、何か両方とも並列していたらいいんです。大事なことは大事なんですけど、やはり根幹に据える部分については、根幹に据えて、それであって不易流行を大事にする。ＩＣＴ教育等々、総合学習もそうです。人権教育もそうです。環境教育もそうです。流行の中の一つになっていく。そういう捉え方を事務局もしたほうがいいと思います。

よく言われる言葉ですが、文面からいくと、さっき教育長が言われてたように、変えてはいけないもの、変わらないもの、大事にしてきたものがやっぱり土台だと思います。多分そのことを言いたいんやろうと思って。

私もそういう流れを受けて。チョーク１本で、ね。チョーク１本で勝負してきた世代です。子どもとそれこそ向き合いながら授業を極めてきた、極めようとしてきた人です。

不易流行を大事にしてほしいいうこですね。

ほか、よろしいですか。

（特になし）


それでは、その他協議・報告案件については終わらせていただきます。
以上で、本日の日程は全て終了しました。
次回の教育委員会は４月２２日、午前９時から４０５会議室で行います。
以上で、平成３１年第１回臨時教育委員会を閉会します。御苦労さまでした。

本日の会議を記録し、署名する。


　　教　　育　　長
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