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教育長
	皆さん、こんばんは。
急な要請で申しわけありません。コロナウイルス関係でお集まりいただきました。
それでは、第２回臨時教育委員会を開会させていただきます。
事項書の日程に従いまして進めさせていただきます。

会議録署名委員の指名

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は１番、濵口委員を指名します。よろしくお願いします。

よろしくお願いします。

新型コロナウイルス対策による志摩市立小中学校の休校等について

日程第２、議案第３２号、新型コロナウイルス対策による志摩市立小中学校の休校等についてを議題とします。
本案について事務局からの説明を求めます。
澤田調整監。

学校教育課、澤田です。よろしくお願いいたします。
今回、議案といたしまして志摩市立小中学校の休校等について提案させていただきます。
状況といたしましては、皆さん御存じの部分もあろうかと思います。７日の夕方に７都府県に緊急事態宣言が出されまして、さらに今回、三重県立高等学校についても休校の措置をとるという、そういった状況となってきました。
そういった状況を受けまして、志摩市内の小中学校におきましても国の緊急事態宣言が出され、三重県においても感染リスクが高まっているという状況、それから明和町での感染の報道もあり、志摩市においても感染リスクがこれまで以上になってきているという状況で、それから先ほども申し上げましたけど、県立高校におきまして15日からの臨時休校の措置も決まっているという状況です。そういった中、市民の皆様の中からも感染拡大を心配される声もあり、学校に行くことについての不安も聞いている状況となっております。
そういった状況を鑑みまして、できるだけ早い時期に休校の措置をとることが市民の安心につながるのではないか、そういったところで今回、小中学校の休校についてを案件とさせていただいた次第でございます。

説明がありましたが、質疑はございませんか。
本当に急な決定をお願いするわけですけども、高校が15日というふうな月火の余裕を持ちながらのことになりますが、志摩市としては保護者からのいろんな声もありますので、できるだけ早い対応を取るという結論を出したいというふうなところです。
少しつけ加えさせていただくと、その下にありますように前回も休校で対応しておりますので、新小学校１年生以外は何らかの経験はしておりますので、緊急といっても前と一緒かみたいなところもあるかと思いますが、そういった対応であるということ。それから幼稚園、保育所については今後検討の余地はありますが、閉じないと。引き続きやるという方向で今検討に入っているところです。学童も閉じないというところで、それに応じて学校での受け入れも前回と同じように、学童で対応し切れない部分を学校で受け入れるというふうな体制も取りながらやっていきたいというふうに思っております。
あす、あさってが土日になりますので、月曜日からの休校というところで、あす９時から臨時の校長会を開き、状況を説明させていただいて協力を願うというふうなことになります。
ここで決めていただければ、あすの校長会の後で教育メールにより各家庭に連絡をし、一日おいて月曜日という、１日の時間がある中で家庭の体制も整えていただいて、臨時休校に入るということにはなると思いますが、極力いろんな相談には学校としても乗っていくという体制をお願いしながら、無理のないところで家庭の支援をしたいなというふうなことは思っています。
あと、休校になった後のさまざまな対応も必要かと思いますが、前回のことを踏まえながらということで考えている状況ですので、そこら辺を御理解いただいた上で決めていきたいと思います。質疑はございませんか。
委員。

前回に休校したやり方ということで、特に問題もなく終わっていますので、校長会とも協議し対処してください。

ほか、どうでしょう。
委員。

６日に始業式があって、それから８日に入学式ということで、こういう臨時休校になるのは案外予想もされていたと思いますが、現場の先生方は事前の準備や心づもりはされていたと思いますが、現場としての戸惑いとかはないということでよろしいでしょうか。

ないことはないと思いますが。また明日、校長先生におろしておきますので、まだ周知はされていないので、聞けばびっくりするとは思いますが、それぞれの対応をしていただくことになるということです。
委員。

生徒にも課題を渡したり、いろいろ伝えたりするのに１日だけでも余裕が欲しいという意見が出た場合は、どのような対応を取るのですか。

一応前回もありますので、家庭訪問等を含めて配っていく。あるいは、これは今後もまた検討になりますが、状況に応じて学年別の登校日ができないかどうか、今それをやるというふうな話はここではできませんが、状況に応じてそういったことも考えなければいけないと思っております。

わかりました。

ほかに質疑はありませんか。
委員。

校長会を開いたときに、学校からの要望等もあると思いますので、ある程度の線は教育委員会でこういうふうなやり方ということを周知していただいて、そのあと、校長会で各学校のやり方等もまた出てくると思いますので、そういうこともよく聞いていただいて対処をしていただくということでお願いします。

ほか、よろしいでしょうか。

（質疑なし）

それでは、質疑がないようですので採決に移ります。
議案第３２号について承認される方の挙手をお願いします。

（挙手）

挙手全員です。
よって議案第３２号は可決されました。

その他

日程第３、その他について何か御報告等ございますか。

現在、教育委員会所管の社会体育施設の体育館のほうは休館中ですが、運動場等は使用できる状況になっています。学校開放の部分、それも学校休校に合わせて休館という形になるかと思いますので、13日から再度閉めるという状況になるということで御了解いただきたいと思います。
給食の状況としまして、13日の準備ができており、キャンセルは出来ないのですが、14日からは止めることができます。13日の食材については何とか処理、対応をするというような形です。

月曜日の食材については納品されておりますので、その対応不可能ですが、米飯とかの対応できるものについては、できる限り対応し、キャンセルするように動きます。

スクールバスもキャンセルすることは可能ですか。

はい。

ほか、よろしいでしょうか。
[bookmark: _GoBack]それでは、ないようでしたらその他の項を終わります。
以上で本日の日程は全て終了しました。大変急な会議で申しわけありませんでしたが、集まっていただきありがとうございました。
これで令和２年度第２回臨時教育委員会を閉会します。
お疲れさまでした。


本日の会議を記録し、署名する。
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