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教育長

	皆さん、こんにちは。
定刻となりましたので、ただいまより、令和２年第３回臨時教育委員会を開催します。
それでは事項書の日程に従いまして、進めさせていただきます。

会議録署名委員の指名

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。議事録署名委員は４番、森本委員を指名します。よろしくお願いします。

はい。よろしくお願いします。

新型コロナウイルス対策による志摩市立小中学校の休校等について

それでは早速、日程第２　議案第33号　新型コロナウイルス対策による志摩市立小中学校の休校等についてを議題とします。
本案について、事務局からの説明を求めます。
事務局。

どうぞ、よろしくお願いいたします。
資料としましては保護者宛ての通知のメール文を今回ご用意させていただきました。経緯ですが、本日付けで三重県教育委員会から県立学校の休業延長についてのアナウンスがありました。その理由としましては三重県内における新型コロナウイルス感染症の感染者数は４月14日から急増しておりまして、子どもの感染事例も確認されているということ。それから県内でクラスターが発生しておりますし、東紀州でも感染が確認されておりまして、発生地域が県内全域に及んでいて、予断を許さない状況であること。そういったこともありまして、三重県としましては５月31日まで県立学校の休校を延長するということと、それとあわせまして、各市町においてもこの県の対応を参考に、市町の状況に応じて対応通知が来ている状況となっております。
そういった状況を受けまして志摩市といたしましても、臨時休校期間を延長して５月31日までにできればと考えまして、今回提案させていただいた次第です。以上です。

臨時休校の延長ということになります。質疑はございませんか。

（質疑なし）

質疑はないようですので、採決に移ります。
議案第33号について、承認される方は挙手願います。

（挙手）

挙手全員です。
よって、議案第33号は可決されました。

令和２年度志摩市教育委員会事務局職員の人事の承認について（非公開）

日程第３　議案第３４号　令和２年度志摩市教育委員会事務局職員の人事の承認についてを議題とします。
本案は、人事案件のため非公開にしたいと思います。賛成の方は挙手願います。

（挙手）

挙手全員です。よって、非公開とすることに決定しました。

（非公開）

これで非公開を解きたいと思います。
それでは採決に移ります。
議案第34号について、承認される方は挙手をお願いします。

（挙手）

挙手全員です。
よって議案第34号は可決されました。

その他

日程第４、その他について何か報告事項等がありましたら、いかがでしょうか。事務局。

先ほどの人事案件等で、緊急でこういう状況になっていることなんですけど、もちろん教育委員会で諮らなければいけない内容ということで今回諮らせていただいておりますが、今後もコロナ対策等において緊急でこういう場合が出てくる可能性があろうかと思います。その中で志摩市教育委員会教育長に対する事務委任規則第２条の中で、「人事案件については教育長に委任していない」ということで当然、教育委員会の中で諮るということになっていますが、志摩市教育委員会教育長事務専決規程の中で、教育委員会はその会議の決定により委任規則の規程にかかわらず、委任規則第２条各号、先ほどの説明の人事案件等を、教育長をして臨時に代理執行させることができるという条文もございますので、そこを使わせていただいて、もし本当に緊急でそういうことがあった場合は、たびたび開くのを申しわけないところもあります。教育長に代理執行していただくことになりますので、よろしくお願いしたいと思います。

極力、教育委員会を通してということを大事にしたいと思いますが、今後も緊急なことが考えられますので、了承していただければありがたいというふうに思います。よろしいでしょうか。

（了解）

そのほかの件で、よろしいでしょうか。
よろしいですか。

（「なし」という者あり）

それでは以上で本日の日程は全て終了いたしました。
これで令和２年度第３回臨時教育委員会を閉会します。
お疲れさまでした。


本日の会議を記録し、署名する。



　　教　　育　　長　　　
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