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教育長
	皆さん、おはようございます。定刻となりましたので、ただいまから令和３年第７回定例教育委員会を開会します。事項書の日程に従いまして進めさせていただきます。

会議録署名委員の指名

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、２番森委員を指名します。

よろしくお願いします。

教育長報告

日程第２、教育長報告については、お手元に配付のとおりでございます。
教育長報告について、質疑はございませんか。

（質疑なし）

ないようですので、次へ進めます。

議案第30号　志摩市立中学校部活動指導員の任用等に関する要綱の制定について

日程第３、議案第30号、志摩市立中学校部活動指導員の任用等に関する要綱の制定についてを議題とします。本案について事務局からの説明を求めます。
事務局。

この要綱の制定についてですが、関係する他の法令に関する状況等によりまして、案文が変更となりうる状況ですので、一旦取り下げさせていただいて、改めて提案させていただければと思います。どうぞよろしくお願いいたします。

今回、議案第30号は取り下げとなりましたので、次へ進めさせていただきます。

議案第31号　令和４年度使用中学校用教科用図書の採択について（非公開）

日程第４、議案第31号、令和４年度使用中学校用教科用図書の採択についてを議題とします。本案件は、公正かつ適正な採択のため、非公開としたいと思います。賛成の方の挙手をお願いします。

（挙手）

挙手全員です。よって、非公開とすることに決定しました。

（非公開）

それでは非公開を解きます。それでは採択に続きます議案第31号について、承認される方は挙手をお願いします。

（挙手）

挙手全員です。よって、議案第31号は可決されました。

報告第42号　志摩市スポーツ施設整備基本計画策定にかかる施設の現況評価について

日程第５、報告第42号　志摩市スポーツ施設整備基本計画策定にかかる施設の現況評価についてを議題とします。本案について事務局からの説明を求めます。
事務局。

志摩市スポーツ施設整備基本計画策定にかかる施設の現況評価について、ご説明いたします。資料は、５ページ及び本日配付させていただいた資料となります。志摩市スポーツ施設整備基本計画を策定するにあたり、７月28日開催予定の志摩市スポーツ推進審議会に対し、教育委員会が所管する資料にございます25施設について、経年劣化等により施設全体に不具合が出てきている状況から、施設の現況評価を実施し、人口推計、県内市町や類似団体の施設整備状況などを参考にスポーツ施設のマネジメントの方向性を定めるための、調査審議を求めていることは第６回定例教育委員会で報告させていただいたところでございます。現時点で審議会は開催されていませんが、将来的な人口推計では人口減少が予測され、合併後のスポーツ施設の統廃合が十分進んでいない状況から施設の削減の方向が予想されますが、現在の利用状況・稼働状況等も勘案しスポーツ施設整備基本計画を策定する方針でいきたいと考えています。基幹施設等に位置づけられるなど継続して利用するとなった施設は重点的に改修等を実施する一方、スポーツ施設としての機能廃止となった施設については他の用途での活用を検討し、用途変更し施設を有効活用する方向で、他の用途でも活用がないとなった施設は除却の方向としていきたいと考えていますので、ご理解をお願いします。なお、一部のスポーツ施設は災害時の避難所として指定されていますが、本計画においては、スポーツ施設としての必要性に着目して検討する方針であることを併せてご理解ください。このことにつきましては、８月に開催されます議会全員協議会にも報告させていただきますので、予めご承知ください。以上でございます。

具体的な案についてはこれからということになるわけですか。

はい。策定についてはですね、まだ今調査段階で、具体的なものがお示しできる段階ではございませんので、また、進捗につきましては、来月以降に報告させていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

他に質疑はございませんか。
委員。

これは意見として聞いておいてください。スポーツ施設の数に対して、利用する人口が減ってきたという状況で、それに対する整備をしていくのは当然のことだと思いますが、一方では、スポーツをする人を増やすということも、常に考えてやっていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。

他に質疑はありませんか。
委員。

スポーツ施設整備基本計画策定の今後の見通しについて、お伺いします。

[bookmark: _GoBack]一応、年内の11月ぐらいに、パブリックコメントができればということで、作業の方は進めさせていただいております。年度末の２月ぐらいに完成というスケジュール感で進めております。

ありがとうございます。

他よろしいでしょうか。

（質疑なし）

それでは他にないようですので、報告第42号は承認されました。

その他協議・報告案件について

日程第６、その他協議・報告案件について、まず①各課から行事予定の報告を求めます。質疑は各課の報告の後、一括して行いますのでご了解ください。
事務局。

よろしくお願いします。資料の６ページになります。当課の予定としましては、８月20日金曜日、９時から第８回定例教育委員会を、こちらの405会議室で予定しております。以上です。

事務局。

よろしくお願いします。資料は７ページになります。7月28日に、地域とともにある学校づくり研修会を予定しております。コミュニティスクール導入に向けての研修会となります。それから、８月11日と20日に教職員定期健康診断を予定しております。それとあと訂正ですが、こちらの字体が太ゴシックになっておりますが、これは明朝体の誤りです。申し訳ありませんでした。以上です。

事務局。

総合教育センターですが、この夏休み期間中の教職員の研修が始まりまして、まず７月26日月曜日ですけども、志摩市人権教育推進委員研修会ということで、幼・小・中の人権教育推進委員を対象、あと校区代表として、講師に、県教委の人権教育課から来ていただいて研修会を実施します。場所はセンターの方で行います。７月28日ですが、先ほど学校教育課からも報告ありましたけども、地域とともにある学校づくり研修を実施いたします。こちらは磯部生涯学習センターの方で行います。７月29日ですが、道徳授業づくり研修講座ということで、岐阜県の聖徳大学の河合先生を講師に、道徳教育推進教師を対象とした研修を実施いたします。こちらは総合教育センターの方で行います。８月3日ですが、志摩市適応教室。鳥羽市教育支援センター合同研修ということで、不登校支援担当の教員などを対象としまして、講師に、臨床心理士で、センターのカウンセリングの業務をお願いしております宗田先生の方にお願いしまして、大王公民館で実施いたします。８月4日ですが、中学校英語地区別教科研修講座を実施いたします。講師は、ALTの派遣を委託しております株式会社インタラック関西東海にお願いしまして、磯部生涯学習センターで実施いたします。８月4日ですが、小学校英語・外国語の授業づくり研修講座を実施いたします。講師は、皇學館大学の川村先生にお願いしまして、磯部生涯学習センターの方で行います。８月５日ですが、第２回就学支援委員会を開催します。本庁405会議室で行います。８月５日、志摩市人権推進初任者研修会ということで、令和２年度、３年度の幼・小・中の新採教職員と、それから令和２年度、３年度に初めて市内の小中学校に転入してきた教職員を対象として実施いたします。講師は、市教委の指導主事となっております。場所は、総合教育センターで行います。８月６日ですが、防災教育に関する研修ということで、三重大学の川口先生に、講師をしていただいて、大王公民館の方で実施いたします。８月19日、学校事務職員研修講座ということで、小中学校の事務職員を対象に行います。講師は、愛知教育大学の風岡先生にお願いしまして、総合教育センターで実施いたします。以上です。

事務局。

７月22日から10月３日まで、企画展「科学がときあかす大昔の志摩」ということで、歴史民俗資料館の方で予定させていただきます。その中で８月８日と10日につきましては、小中学生向けの展示解説をさせていただきます。７月28日、第1回志摩市スポーツ推進審議会を開催させていただきます。ちょっと記載がないのですが、７月21日の明日、スペイントライアスロン連盟と市長のWeb面談の方を予定させていただいております。以上です。

事務局。

７月26日月曜日11時から、企業協賛品贈呈式を、本庁401会議室で行います。こちらにつきましては、カルビー株式会社様の方から、フルグラの方をいただく予定となっております。来まして、８月６日金曜日18時30分から、集火式と志摩市炬火名発表を行います。安乗の園地で開催予定です。こちらにつきましては、６月17日から各小学校６年生に、炬火の方を起こしていただいて、そちらの各７校の炬火を集める式となっております。約300人の児童に体験をしていただきました。志摩市の炬火名につきましても、こちらの方で発表する予定となっております。行事予定の方には記載はありませんか、７月26日月曜日14時から、第４回の実施本部を開催する予定となっております。以上です。

集火式は一般には開いてないということでよかったですか。

今のところ実行委員会の会長、副会長、小学生各学校１名と、保護者と学校の関係者で開催を予定しております。

本来ならもっと大々的にやろういうことでしたか。

そうですね。三密を避けるという取り組みの中で行わせていただきたいと思っておりますので、ご理解をよろしくお願いいたします。

他に質疑ありませんか。
委員。

炬火名を募集されていましたが、どのくらいの応募がありましたか。

40作品あり、11歳の子どもから84歳の方までの応募をいただきました。

他よろしいでしょうか。

（質疑なし）

それではないようですので、次へ進めます。②その他について、何か報告事項等、ございませんか。
事務局。

子どもの育ちや学びの支援　志摩市総合教育センター便り、第４、５、６号について説明します。今回は３号分ありますが、第４号については６月16日に、第５号については６月21日に、第６号については７月１日に発行いたしました。今回は、研修や授業等先生方に共有したい内容がいくつかありましたので、３回に分けて発行いたしました。まずは第４号をご覧ください。表面には、タブレットの管理方法について、東海中学校が工夫している内容を掲載させていただきました。タブレットの保管庫への出し入れの際に、その周辺が混雑するというような問題が各校で見られます。東海中学校では、記載させていただきましたように大きめの名札を貼ったりしてその混雑を最小限にとどめるようにしていますので、他校にも参考にしてもらえるよう紹介しました。表面の下半分ですが、教科書の法定展示についてのお知らせと、その下には前号でもお知らせしましたが、タブレットを用いて授業で活用できるGoogleWorkspaceの機能の使用事例等についての紹介をさせていただきました。裏面をご覧ください。鵜方小学校の校内研修の様子を記載させていただきました。鵜方小学校では、校内研修で指導教諭がタブレットを使った算数科の授業を公開しました。記載させていただきましたように、これまでの授業スタイルを大切にしながら、タブレットを授業の中で効果的に活用していくことで、よりわかりやすい算数科の授業づくりを行えるよう、研修を進めていることについて紹介しています。最後ですが、授業後に行った研修会での意見の一部を紹介させていただいております。次に第５号をご覧ください。まず、表面ですが、５月31日に開催いたしました特別支援教育コーディネーター研修について紹介しています。Web会議システムZOOMを使ったオンラインでの研修となりましたが、立命館大学大学院、人間科学研究科研究員の髙村さんを講師に、困っている子どもの背景と理解　コグトレを使った具体的な支援というテーマでご講義いただきました。コグトレとは、記載させていただいていますように医療少年院にて精神科医で現在立命館大学教授の宮口先生が認知機能を高めるために開発した支援プログラムのことで、認知作業や認知機能強化、認知ソーシャル　の３つのトレーニングがあることを記載しています。その下ですが、認知機能は、学習の基礎体力と言うことで、日々の子ども理解の参考にしてもらいたい大切な内容を抜粋して記載させていただきました。裏面ですが、研修後のアンケートの一部を記載しました。研修参加の皆様には、学び多い時間となったようです。その下に、関連書籍として、研修で紹介された書籍が総合教育センターで閲覧できることについて紹介させていただきました。最後には、７月の研修予定を記載させていただきました。次に、第６号をご覧ください。志摩市要保護対策地域協議会である、子ども家庭支援ネットワークとの連携により、６月10日に実施しました生徒指導に係る研修講座について記載させていただきました。研修は、児童虐待と不登校、学校が果たすべき役割というテーマで立命館大学　大学院特任教授の野田さんを講師としてオンラインにより実施しました。野田さんは、子ども家庭支援ネットワークの会長を長年勤めてこられた方でもあります。事例から考えるということで、一つの事例として、小学校１年生のA君の例を記載していますが、真ん中あたりの赤字で書かせてもらったように、児童生徒理解にもとづく指導が大切であり、どうするかというような指導の方法を考える前になぜかというように、その子がどうしてそのような言動にでるのか、その原因を探ることが大切ということです。その背景には、発達に障害がある場合や、虐待がある場合があったりします。子どものサインを見逃さず、適切に対応することの大切さについて、記載させていただきました。研修後のアンケートからも参加者の方々にとって学びの多い研修会であったことがわかります。裏面をご覧ください。大王中学校校内研修の様子を記載させていただきました。大王中学校は秋の研究発表会に向けて授業実践を重ねています。今回は、１年生の数学の授業と２年生の社会の授業で公開授業を行いました。タブレットを有効に活用しながら授業を進めていきました。特に大王中学校では、GoogleWorkspace　という機能を使い、タブレットの画面を通じて資料を共有したり、アンケート機能を用いて、授業のふり返りを行ったりしています。先行的な取り組みを進めているよい事例ですので、紹介をさせていただきました。今回のセンター便りについては以上になります。

報告がありましたが質疑はございませんか。タブレットの活用も、それぞれの学校で進めてもらっていますので、多少のデコボコがあるにしろ、それをまとめていく仕事がこれからの取り組みになるかと思います。
事務局。

本日の日程５、報告第42号、志摩市スポーツ施設整備基本計画策定の説明がありましたが、志摩市議会全員協議会が8月19日にあるということで、この案件について、報告すると話ししましたが、こども家庭課の方で、志摩市幼保園高台移転事業について、報告するかもしれないということで、これはまだ未確定ですので、本日資料があれば報告したかったのですが、今のところ未確定です。もし、報告するようであれば委員の皆様にご案内します。

その他、何かございましたらどうぞ。

（特になし）

それでは、その他協議・報告案件についてを終わります。以上で、本日の日程はすべて終了しました。次回の定例教育委員会は令和３年８月20日金曜日午前９時から、４階405会議室で行います。以上で令和３年第７回定例教育委員会を閉会します。お疲れ様でした。 



本日の会議を記録し、署名する。




　　教　　育　　長　　　





　　委　　　　　員
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