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	おはようございます。
定刻となりましたので、ただいまより、令和元年第３回定例教育委員会を開会いたします。
からっとした天気を望みたいところですが、なかなかそういうわけには行きませんが、間もなくというふうに思います。
それでは事項書の日程に従いまして、進めさせていただきます。

議案第１号　会議録署名委員の指名

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。
会議録署名委員は、４番森本委員を指名します。
よろしくお願いします。

はい。よろしくお願いします。

日程第２　教育長報告について

日程第２、教育長報告について、お手元に配付しておりますので、教育長報告について、質疑はございませんか。

（特になし）

それでは、次へ進めさせていただきます。

日程第３　議案第１２号　共催承認書について

日程第３、議案第１２号、共催承認書についてを議題といたします。
本案について、事務局から説明を求めます。

学校教育課、澤田です。どうぞよろしくお願いします。
資料といたしましては、２ページ、３ページになります。
第４１回東海中学校総合体育大会の事務局から共催の依頼がありました。
この事業の目的それから内容、さらに開催期間につきましては、３ページの資料に記載のとおりです。
事務局と協議しましたところ、事務局としては開催県の教育委員会への依頼、それから会場がある市町の教育委員会への依頼をしているということでした。志摩市につきましては、直接の会場はないのですが、伊勢市が会場ということで、そこに志摩市、鳥羽市も参画するため依頼が来たという状況です。
内容につきましては、共催ができる内容かと思いますので、承認できればと考えております。
どうぞよろしくお願いします。

説明がありましたが、質疑はございませんか。

（特になし）

直接は伊勢市で、東海大会の相撲が行われるということですので、伊勢、鳥羽、志摩地区を挙げて協力しようということです。

メイン会場はどこになるんですか。

競技ごとに会場が変わりまして、先ほどの相撲は伊勢市、バレーも伊勢市であったり、卓球になりますと伊賀市であったりとか、それぞれに分散しております。

競技別ということですね。

はい。

ほか、よろしいでしょうか。

（特になし）

それでは、その他質疑がないようですので、採決に移ります。
議案第１２号について、承認される方の挙手を求めます。

（全員挙手）

挙手全員です。よって、議案第１２号は可決されました。

議案第１６号　令和２年度使用小学校用教科用図書及び中学校用教科用図書（「特別の教科　道徳」を除く）の採択について

日程第４、議案第１６号、令和２年度使用小学校用教科用図書及び中学校用教科用図書（「特別の教科　道徳」を除く）の採択についてを議題といたします。
本案は、公正かつ適正な採択のため、非公開としたいと思います。賛成の方の挙手を求めます。

（全員挙手）

挙手全員です。よって、非公開とすることに決定しました。

（非公開）

これより非公開をときます。
それでは、採決に移ります。議案第１６号について承認される方の挙手を求めます。

（全員挙手）

挙手全員です。よって、議案第１６号は可決されました。

報告第１６号　令和元年度「一人ひとりが大切にされるための生活アンケート調査」結果について

日程第５、報告第１６号、令和元年度「一人ひとりが大切にされるための生活アンケート調査」結果についてを議題といたします。
本案について事務局から説明を求めます。

学校教育課副参事小林です。
令和元年度、一人ひとりが大切にされるための生活アンケート調査結果についての報告いたします。
報告１の調査結果が示すとおり、今回の調査におけるいじめの認知件数は、小学校が６件、中学校が２件、合計８件でございました。
児童生徒の生命または身体の安全が脅かされるような重大事態に至るおそれがあると考えられる事案はございませんでした。
今回、認知された事案につきましては、各学校において児童生徒の思いを丁寧に聞き取り、加害者側の指導、保護者対応、被害者側の心のケア、保護者への説明など、適切に対応を行っております。
指導のおかけで解決には至ったものの、本当の意味での解決の目安とされる期間、継続的に観察支援を行うよう指導しております。
小学校では、特に低学年の事案が５件ありました。まだまだ判断力が乏しい発達段階の時期ではございますけれども、悪気はなくとも何げない発言が相手を傷つけてしまうことを継続して訴えていき、日常の見守りや指導につなげていく必要があると考えています。
８件の事案につきましてはアンケートによって発覚したものであり、各事案とも児童生徒の声を拾い上げることができた機会になるとともに、初期段階での対応により、重大な事態に至ることはなかったというふうに捉えております。
つまり、小さな事案でもいじめと認識することや、いじめに発展していくと捉えて指導することで未然防止につながっていくと考えております。
今回、一人ひとりを大切にするアンケート、年間４回ございますけれども、このアンケートをする以前にも毎月、各学校からは問題行動報告ということでいじめの件数も報告をいただいております。
その中で、中学校ではこのアンケート以外に２件のいじめの認知報告がございました。１件はちょっとした「冷やかし」や「からかい」、もう１件は悪ふざけが延長して嫌な思いをさせてしまったという事案でした。いずれも生徒から担任への報告から発覚し、初期段階で指導できたことで重大な事態に至ることはありませんでした。当該生徒への指導はもちろんのこと、学年としても指導がなされ、生徒自身が自分のこととして受けとめる機会となったと聞いております。
今回の調査、それから昨年の調査を受けて、今年度も次のような５点の取り組みを継続していく必要があると考えております。
１つ目、実態把握のための調査を年４回実施する。
２つ目、いじめはどの学校でも、どの児童生徒にも起こり得る問題であるという認識のもと、いじめ等の早期発見、早期解決のための取り組みを支援していく。
３つ目、アンケート調査においては、これまでの内容に加えて学級内だけに限定せず、学校全体に範囲を広げて本人以外の児童生徒に対するできる限りの情報収集も行う。これは、前々回の教育委員会の定例会でも助言をいただいたように、家庭でのことも含めて、これまでは学級の中でという限定したアンケートだったのですけど、それをとっぱらって広く、身近なところでのというふうに学校でも説明をしております。
４番、各学校の実情に応じて、必要な取り組みを行うよう、指導、助言に努めるとともに、学校及び関係機関と円滑な連携や情報共有を行っていく。
最後５番目です、いじめの定義。三重県いじめ防止条例、各学校におけるいじめ防止基本方針等の確認など、いじめに対する教職員の周知徹底を図り、日常の取り組みにつなげていくということで、最後にいじめの定義をつけさせていただいております。特に、この最後の２行のところです。個々の行為がいじめに当たるか否かの判断は、表面的、形式的に行うことなく、いじめられている児童生徒の立場に立って行うものとする。
先ほども申し上げましたけれども、いじめを積極的に認知すること、そして早期に対応していくこと、これがいじめの防止につながっていくものと考えております。
今年度もこの部分でしっかりと取り組みを進めていきたいというふうに考えております。
以上です。
説明がありましたが、質疑はございませんか。

（特になし）

質疑がないようですので、報告第１６号は承認されました。

日程第６　報告第１７号　三重とこわか国体・三重とこわか大会志摩市実行委員会第２回常任委員会開催報告について

日程第６、報告第１７号、三重とこわか国体・三重とこわか大会志摩市実行委員会第２回常任委員会の開催報告についてを議題とします。
本案について、事務局から説明を求めます。

国体推進室長阿部です。よろしくお願いいたします。
まず、資料の確認ですが、三重とこわか国体・三重とこわか大会志摩市実行委員会第２回常任委員会という資料はありますか。
（「発言する者あり」）
こちらの次第に沿って報告のほうをさせていただきます。
まず、６月２６日に阿児アリーナのベイホールで、第２回の常任委員会を開催させていただきました。当日の出席につきましては本人の出席は２１名、代理による出席が６名、委任状提出が４名、計３１名、総数３１名の過半数の出席がございました。
まず開会に当たり、実行委員会の副会長のほうからありました。続きまして、挨拶につきましては、委員長の市長のほうからありまして、まず、ロンドンオリンピックで銅メダルを獲得された山口舞選手の引退の件であったり、先場所に志摩ノ海が１０勝５敗で敢闘賞を受賞したということの御報告、また、東京オリンピック、パラリンピックのトライアスロンのスペインナショナルチームの合宿のことなどが挨拶に盛り込まれておりました。
続きまして、委員の紹介ということで、変更のあった委員などの紹介をさせていただきました。
続いて、４番目の報告事項の第１号報告につきましては、三重とこわか国体・とこわか大会の開催準備経過についてということで、ダンスキャラバンであったり各専門委員会の開催であったり、志摩市開催競技会場等設計業務委託の契約の締結などを報告させていただきました。
続いて、第２号報告といたしまして、三重とこわか国体志摩市開催競技別会期の決定について、ボクシングが阿児アリーナで２０２１年の９月３０日から１０月４日まで。ソフトボールが長沢野球場、長沢多目的広場で２０２１年９月２６日から９月２８日まで。また、トライアスロンについては、浜島海浜公園の特設会場で２０２１年１０月３日ということで報告のほうをさせていただきました。
続いて、第３号報告、三重とこわか大会会期の決定について、こちらにつきましては、志摩市のほうでフットベースボールが開催されます。こちら障がいの部分につきましては、知的障害者が出場できる競技になっており、会場は長沢野球場多目的広場を使うことになっております。会期につきましては１０月２３日から１０月２５日となっております。
続きまして、第４号報告、各専門委員会における審議結果についてということで、（１）三重とこわか国体等志摩市服飾整備要項から（１５）の三重とこわか国体志摩市輸送交通業務実施要項のほうを承認していただきました。
続いて、第５号報告といたしまして、三重とこわか国体及び競技別リハーサル大会における志摩市会場レイアウト図の説明をさせていただきました。こちらのほうにつきましては、本日の資料にもつけさせていただいておりますカラー刷りのほうとなっております。

ページ数がわかれば言ってあげてください。

[bookmark: _GoBack]先ほどのページからめくっていただくと、５３ページのボクシング競技の会場レイアウト図から、６０ページのソフトボール競技の会場レイアウト図までがこちらになっております。
続きまして、第５の審議事項といたしまして、第１号議案の第７６回国民体育大会志摩市開催総合推進計画の一部改正についてから第１１号議案の第７６回国民体育大会志摩市警備・消防防災業務基本計画（案）についてを議題として、全て承認いただいております。常任委員会の報告につきましては、以上でございます。

説明がありましたが、質疑はございませんか。

（特になし）

質疑がないようですので、報告第１７号は承認されました。

その他協議・報告案件について

それでは、日程第７に入りたいと思います。その他の協議・報告案件についてということで、まずは、各課からの行事予定の報告を求めます。
教育総務課からよろしくお願いします。

教育総務課井上です。
資料のほうは戻ってもらいまして、１３ページからになります。
教育総務課の行事予定としましては、次回の定例教育委員会第４回となりますが、８月２１日、水曜日の午前９時からで、会場のほうがエレベーター横の４０５の会議室になりますので、お間違えのないようによろしくお願いします。
教育総務課は以上です。

学校教育課澤田です。よろしくお願いします。
資料は１４ページになります。
初めにですが、上２行につきましては、先月分を消し忘れておりました。申しわけございません。
７月２２日と２３日には、中学校の通信陸上三重大会が予定されております。それから、７月２９日に人権教育推進代表者研修会。少し飛びまして、８月８日のところに人権教育推進初任者等研修会も予定しております。
６月には人権教育推進管理職研修を行いましたので、人権教育の関係の主な３つの研修会が６月、それから７月、８月で行われる予定となっております。それから、７月２９日から８月２日となりますけれど、その後の予定の変更で、８月１日までとなっておりますけど、小学校英語集中研修。中学校につきましてが、８月６日に中学校英語研修会、同じく８月６日に英語・外国語活動授業づくり研究会が予定されております。
主管としては、総合教育センターになるのですが、学校教育課の指導主事も参画させていただいておりまして、こちらにもあがっております。それから、７月３１日と８月５日には、教職員定期健康診断を予定しております。７月３１日には、県中学校相撲大会の予定です。８月５日には、志摩市教職員防災教育研修会で、三重大学の川口淳准教授をお招きし、講演とかクロスロードの研修を予定しております。８月９日には、東海中学校相撲大会が予定されておりまして、８月１９日から２７日にかけては中学生の海外派遣となっております。この海外派遣の関係であすは壮行会が予定されております。
以上です。

総合教育センターです。
まず、７月２４日に志摩市教職員夏期研修会が磯部生涯学習センターで開催されます。７月２９日から８月２日までと書いてあるのですが、学校教育課のほうからも説明がありましたが、７月２９、３１、８月１日と３日間に変更されておりまして、小学校英語夏期集中研修ということで実施されます。７月２９日サテライト研修（東海小学校）ですが、算数の研修会が実施されます。８月２日ですけども、小学校元気アップ研修会。こちらは玉城町田丸小学校のほうで研修会が開催されますので、そちらのほうへ行っていただきます。８月５日ですけど、志摩ふれあい教室の卒業生との交流会ということで、卒業されたお子さんに来ていただいて交流会をすると、志摩ふれあい教室のほうで交流会を予定しております。それから、８月５日の防災教育の研修会ですけども、これも学校教育課のほうと同じでございます。阿児アリーナで三重大学の先生に来ていただいて実施いたします。続いて、８月６日、中学校、小学校ともに英語研修です。これも学校教育課の説明と同じものでございます。申しわけないですけど、場所が総合教育センターと誤って記載してしまいましたので、磯部生涯学習センターの間違いでございますので訂正を、それぞれ同じく磯部生涯学習センターですので、よろしくお願いいたします。８月７日、生徒指導に関する研修ということで、総合教育センターのほうで実施されます。講師は、県のスクールカウンセラースーパーバイザーの方にしていただきます。８月８日ですけども、第２回就学指導委員会が本庁のほうで開催されます。８月９日、養護教諭等の研修を総合教育センターのほうで実施いたします。８月２０日ですが、教員ＩＣＴ活用指導力向上講習会が、東海小学校のほうで実施いたします。
以上です。

おはようございます。生涯学習スポーツ課の中島です。
生涯学習スポーツ課の事業予定を説明させていただきます。
ページは１６ページになります。
７月２３日火曜日から２５日木曜日にかけて、終日、磯部図書館におきまして、志摩高等学校のインターシップの対応をいたします。続きまして、７月２７日土曜日、こちらにつきましては午後１時から午後３時まで、風鈴をつくろうということで、磯部生涯学習センター実習室のほうで開催いたします。続きまして、翌日の７月２８日日曜日午後１時３０分から午後３時まで、「いきもののなまえをしらべてみよう」ということで、しまこどもセンター事業を磯部生涯学習センター多目的ホールで行います。こちらにつきましては、昨年度は台風で開催できませんでしたが、人気があるため今年度も開催予定となっております。８月１１日日曜日午前９時から長沢野球場等リニューアルオープン記念、令和元年度志摩市スポーツ少年団軟式野球大会第１４回本部長杯を長沢野球場のほうで行う予定です。こちらにつきましては、もう間もなく、長沢野球場多目的広場の工事が完成しますので、こけら落としというような形で進めさせていただきます。同日の８月１１日午前１０時から午後１時３０分まで、「志摩の真珠で手作りしよう！」ということで、磯部生涯学習センター実習室におきまして、ドアプレートづくりの体験のイベントを開催いたします。こちらにつきましては、立神真珠の女性部の方に御協力いただきまして、実際の真珠を使ってドアプレートを作成いたします。翌日の８月１２日月曜日でございますが、こちらに時間つきましては未定でございますが、長沢野球場等リニューアルオープン記念として、志摩市少年サッカー大会を長沢多目的広場で行います。こちらにつきましては、スポ少のサッカー大会が多目的グラウンドでこけら落としというふう形で開催する定となっております。８月２５日日曜日午前９時よりＶリーグ岡山シーガルズバレーボール教室・レセプションということで、こちらにつきましては、８月２５日に岡山シーガルズをお招きしまして、バレーボール教室が開催されるため山口舞・元選手にもお越しいただき、今年度も盛大に開催します。
以上です。

国体推進室阿部です。よろしくお願いいたします。
国体推進室につきましては、７月３１日水曜日１３時３０分から阿児アリーナベイホールで、三重とこわか国体・三重とこわか大会志摩市実行委員会総会を開催させていただく予定です。
こちらにつきましては、教育長職務代理者に出席をお願いしております。
以上です。

以上で、各課から報告がありましたが、一括して質疑を求めます。質疑はございませんか。
委員。

教えてください。
学校教育課の８月９日の東海中学校相撲大会、伊勢神宮相撲場とありますが、これについては共催承認をした第４１回東海中学校総合体育大会の相撲競技ですか。

そうでございます。

それと、このほかには何か志摩市で行われるようなものはないのですか。

志摩市の中学校が関係するのは、この伊勢である相撲だけとなっております。この大会そのものは三重県内の主だったスポーツ事業でされることにはなっております。

特に、志摩市内でそういったような競技はなくても、この共催承認をしていくということで、中体連の伊勢神宮相撲場が一番近いということですね。

そうです。

わかりました。ありがとうございます。


そのほかはどうでしょう。

（特になし）

ないようでしたら、次へ進めます。
その他のところで、何か報告事項等はございませんでしょうか。

（特になし）

それでは、その他協議・報告案件についてもございませんので、以上で本日の予定されておりました日程は全て終了ということになります。
次回、定例教育委員会の８月２１日、水曜日、午前９時から４０５号室で行います。
以上で、令和元年第３回定例教育委員会を閉会とします。
お疲れさまでした。

本日の会議を記録し、署名する。


　　教　　育　　長　　　


　　委　　　　　員
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