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各委員・事務局

教育長

	ただいまから、令和元年第２回臨時教育委員会を開会いたします。
本日の会議は、教育長職務代理者の指名及び教育委員の席次を決定するための臨時会ですので、よろしくお願いします。
初めに、本日再任されました濵口委員から再任の御挨拶をお願いしたいと思います。
委員。

知らないことにつきましては、皆様に御指導いただいて、知っていることは皆様と協力していきたいと思います。よろしくお願いいたします。以上です。（拍手）

それでは次に、定例教育委員会では、会議録署名委員の指名をまず日程第１にて指名をしていますが、本日の臨時会では日程第２で教育委員の席次を決定した後に、本日の会議録署名委員の指名をさせていただきますので、了解のほどお願いします。

議案第３９号　志摩市教育委員会教育長職務代理者の指名について

日程第１議案第３９号　志摩市教育委員会教育長職務代理者の指名についてを議題とします。
これについては、教育部長から説明させますので、よろしくお願いいたします。

それでは「議案第３９号　志摩市教育委員会教育長職務代理者の指名について」を御説明いたします。
教育長の職務代理者を指名することについては、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項」に基づき、「教育長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行う。」とあり、「志摩市教育委員会教育長の職務代理者に関する規則」第２条では「教育長は、志摩市教育委員会の会議において、委員の中から職務代理者を指名するものとする。」と規定されておりますので、教育長から指名をお願いしたいと思います。

それでは説明をいただきましたので、私のほうから指名させていただきます。教育長職務代理者に濵口委員を引き続き指名させていただきます。濵口委員、よろしくお願いします。

よろしくお願いいたします。

教育長職務代理者より就任のあいさつをお願いします。

[bookmark: _GoBack]地方教育行政に係る組織及び運営に係る法律も改定されまして、志摩市も既に平成２８年４月から新制度のもとで教育委員会の組織運営をおこなっています。また、４月から総合教育センターが始まりまして、それの充実を図っているところでございます。こういうふうに志摩市教育界もかなり変わってきております。そんな中でもやっぱり道理を大切にして、しかし道理を用いるとしてもやはり批評家にならずに頑張りたいと思いますので、皆さんの御協力をよろしくお願いします。

ありがとうございました。
以上で、志摩市教育委員会教育長職務代理者の指名を終わります。

議案第４０号　志摩市教育委員会委員席次の決定について

日程第２「議案第４０号　志摩市教育委員会委員席次の決定について」を議題とします。
提案説明は引き続き、部長が行います。
教育部長

それでは、議案第４０号　志摩市教育委員会委員　席次の決定について、御説明いたします。これまでの慣例では、教育長職務代理者が１番で、委員年数の長い委員順に２番、３番、４番としておりました。今回も慣例にならいたいと思いますが、教育長職務代理者を１番として、あとは委員年数の長い方からの席次で提案させていただきます。以上です。

提案をいただきましたが、質問・意見はございませんか。

（なしの声あり）

それでは議案第４０号について、事務局の提案どおり１番濵口委員、２番森委員、３番山下委員、４番森本委員に承認される方の挙手をお願いいたします。

（挙手）

挙手全員でありますので、議案第４０号は承認されました。

会議録署名委員の指名について

日程第３　会議録署名委員の指名について、日程第２での席次の決定に基づいて本日の会議録の署名は１番の濵口委員から順番にお願いしたいと思いますのでよろしくお願いします。

はい。よろしくお願いします。

その他協議・報告案件について

それでは「日程第４　その他協議・報告案件について」何かございませんか。

（特になし）

それでは、何もないようですので、これで終わります。
以上で、令和元年第２回臨時教育委員会を閉会します。
お疲れさまでした。


本日の会議を記録し、署名する。
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