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「ずっと、この海と。」応募要項

事前に以下の応募要項をすべてお読みいただき、同意いただいたうえで当キャンペーンにご応募ください。

· 応募条件
· キャンペーンの参加には Instagram アカウントが必要です。
· キャンペーンの参加には下記アカウントをフォローする必要があります。
1.志摩市 Instagram 公式アカウント（＠shimacity_official）
2.志摩市観光協会Instagram公式アカウント（＠shimacity_tourism_guide）
· 投稿してもらう内容は「写真」「動画」いずれも可能です。
※縦横などのサイズ、秒数（動画のみ）については、指定はありません。
· 応募の対象は、志摩市内で撮影した内容にのみ限ります。
※撮影した日付や季節は問いません。
応募の際、決められたハッシュタグ2つ（「#shimastagram」「#志摩市海づくり」）と、撮影した場所が分かるようにして投稿ください。
· 応募期間中、または当選確定までの間に Instagram アカウントや投稿内容を非公開にしている場合、応募を確認することができないため、本キャンペーンにはご参加いただけません。ご了承ください。
· どなたでも何度でも応募できます。
· 写真で投稿してもらう場合、一度の投稿で複数枚の写真がある場合は、一枚目を応募対象とします。
· 応募できるのは、原則として本人が撮影したものに限ります。
· Instagram をご利用の際は、本規約の他、Instagram の規約を遵守する必要があります。
· ご応募されたInstagramアカウントにおいて、キャンペーンの期間中に次に該当する変更操作・設定等が認められた場合、当選連絡および賞品の発送ができなくなる場合がありますのでご了承ください。
· ＠shimacity_officialアカウントのフォローを解除する
· ＠shimacity_tourism_guideアカウントのフォローを解除する
· 指定の応募条件を満たしていない
· Instagramアカウント名を変更する
· Instagramアカウントを非公開設定としている
· Instagramを退会する
· 応募時の注意事項
· つぎの内容の投稿については審査対象外となりますので、ご注意ください。
・他人の知的財産権・肖像権などの権利やプライバシーなどの侵害、名誉・信用
を傷つける行為や差別など、他人に不利益を与えること
・公序良俗に反する内容およびその他閲覧者を不愉快にさせること
・広告宣伝、営業活動、選挙活動、特定の思想・宗教への勧誘などを目的とする
こと
・志摩市が悪質または不適切と判断すること
· 投稿いただく内容は、応募者本人が著作権を有しているものに限ります。
· 第三者の肖像が写っている場合は、予め公開されることについて本人から了承を得た上で、応募してください。
· 応募者は、投稿した内容の権利を志摩市にも帰属するものとし、ホームページ、Facebook、Xなど市の広報媒体で使用することを無償で許諾するものとします。また、使用する際には、著作者の承諾を得ることなく加工（トリミング）させていただく場合がございます。ご了承ください。
· 被写体の知的財産、肖像権侵害などの責任は一切負いかねます。万が一、第三者と紛争が生じた場合は、応募者ご自身の責任と費用負担によって解決していただきます。
· 選考についてのお問い合わせはお受けできません。ご了承ください。

· 当選発表
運営事務局から当選者の方へのみInstagramのダイレクトメッセージを通してご連絡します。（10月予定）

【当選者について】
本キャンペーンの当選者は、通常の応募で選ばれる10名に加えて、令和7年11月9日開催の「第44回全国豊かな海づくり大会～美し国みえ大会～」を記念した特別枠として、さらに10名を選出いたします。したがって、今回のキャンペーンでは合計20名の方が当選されます。

· 志摩市公式Instagramアカウント「＠shimacity_official」のフォローを外されておりますと当選連絡ができなくなりますので、ご注意ください。
· 当選で獲得された権利は、他の人に譲渡することはできません。
· 当選者用の入力フォームを他者に共有した場合、当選が無効となります。
· 当選者には賞品発送および本人確認の為、発送先登録フォームに名前、住所、電話番号、Instagramアカウント名等の登録をしていただきます。
【注意事項】
· 本キャンペーンの応募はパソコン、スマートフォンからの応募のみとなっています。
· 当選者ご自身の都合による賞品の交換、返品は受け付けませんのでご了承ください。
· ネット接続料および通信料は当選者負担となります。接続料および通信料は、当選者ご自身が契約されている通信会社および接続会社により異なります。詳しくは各契約会社との契約内容をご確認ください。
· 次の場合はいずれのご応募も無効となります。ご注意ください。
· 当選後、ダイレクトメールで指定した期間までに発送先登録が完了されない場合。
· 発送先登録の内容に不備がある場合。
· 当選者の住所が不明・連絡不能などの理由により賞品がお届けできない場合。
· その他、応募に関して不正な行為があった場合。

· 運営事務局
「志摩市公式Instagramキャンペーン」（以下、当キャンペーン）の運営一切は、志摩市キャンペーン事務局（以下、事務局）が行います。事務局業務は、志摩市広報広聴課が行います。
なお、事務局が必要と判断した場合には、本キャンペーン規約を自由に変更できる他、当サイトの適正な運用を確保するために必要なあらゆる対応をとることができるものとします。
【事務局の運営方法】
当キャンペーンに応募するにあたり、応募者は事務局の運営方法に従うものとし、その運営方法について一切異議を申し立てないものとします。
【事務局からの連絡】
当キャンペーンに関して、利用者の方に事務局から連絡をするケースは以下の通りです。
· キャンペーンの当選連絡
· 賞品発送に関する連絡
【事務局の責任】
当サイトの利用によるいかなるトラブル・損害（直接、間接の損害別を問わず）が発生したとしても志摩市は一切責任を負わないものとします。（Instagramのサーバーダウンなどを含む）

· 個人情報の取扱い
【個人情報の利用目的】
当選者にご登録いただいた個人情報は、志摩市が次の利用目的の範囲内で利用いたします。
· 当選者への通知、賞品の発送にかかわる連絡への利用。
· 商品、サービス向上の目的で、個人を特定しない統計的情報としての利用。
個人情報をお客様のご同意なく上記の利用目的以外で使用することや、第三者へ　提供することはございません。※法令などにより開示を求められた場合を除く
【個人情報安全管理】
個人情報に関しては、志摩市個人情報保護条例に基づき、万全の管理を行います。

· その他　規約
【賠償責任】
当サイトの利用に関連して利用者と第三者との間に紛争が発生した場合には、利用者は、自身の責任と費用で当該紛争を解決するものとし、志摩市に一切損害を与えることのないようにするものとします。万一、志摩市に損害を与えた場合、志摩市は当該応募者に対し、相応の損害賠償の請求ができるものとします。
【免責事項】
当サイトの利用に関連して発生した利用者または第三者の損害について、志摩市は一切の責任を負わないものとします。また、利用者が本キャンペーン規約に違反していると事務局が判断した場合、アカウントのブロック等、事務局が必要と判断する措置を取ることができるものとし、これにより利用者が被った損害について、事務局は一切の責任を負わないものとします。

· お問い合わせ
志摩市キャンペーン事務局（志摩市 政策推進部　広報広聴課）
メール：koho＠city.shima.lg.jp
TEL：0599-44-0208
· 頂戴したお問い合わせにつきましては、平日9：00～17：00に拝見し、順次対応しております。
· 土日・祝日は業務をお休みさせていただいておりますので、返信が遅れる場合がございます。あらかじめご了承ください。
