※補足事項
１　基本的事項
(1) 志摩広域行政組合は、鳥羽市及び志摩市が組織する一部事務組合であり、当組合では志摩市の規則等を準用していることもあり、基本的に志摩市の入札制度に基づき今回の入札を実施します。
(2) 本入札の中止、公告の修正は随時行いますので、公告後、入札会までの間は、ホームぺージの入札情報にご注意下さい。
２　様式
志摩市のものを利用してください。宛先は、「志摩市長」ではなく「志摩広域行政組合代表理事」に変更して下さい。（代表理事は志摩市長が互選されております。）
http://www.city.shima.mie.jp/gyosei/nyusatsu/seido/youkouyoushiki/

(1) 「入札書」及び「工事費等内訳書」の提出用封筒は、志摩市ホームページの「様式」にある「入札用封筒の作成例」を参考に作成をお願いします。
(2) 「条件付一般競争入札（事後審査方式）参加申請書」を提出した後に入札を辞退する場合は、志摩市の「入札辞退届」の様式を使用し、原本を入札会の日時前に花園寮へ提出してください。
(3) 設計図書等に関する質問時には、志摩市の「質問書」の様式を使用し、花園寮へ提出してください。
(4) 落札候補者となった場合に提出する書類の「配置予定技術者等の届出書」及び「配置予定技術者の資格・工事経歴届出書」は、志摩市の様式を使用してください。
また、上記届書の添付書類及びその他書類については、担当者の指示に従い入札日の翌々日（土日、祝日等を除く。）までに花園寮に提出してください。
※　但し、以下の様式については、志摩市の様式に準じたものでありますが、本入札公告のページからダウンロードし、使用してください。
○ 条件付一般競争入札（事後審査方式）参加申請書
○ 入札書、工事費等内訳書
３　その他
(1) 「工事費等内訳書」については、志摩市の「工事費等内訳書取り扱い要領」により取り扱います。
(2) 工事場所、入札参加申請場所及び問い合わせ先は、志摩養護老人ホーム花園寮です。
・ 住　所　　〒517-0501　志摩市阿児町鵜方８０４番地
・ 連絡先　　TEL：0599-43-0166　FAX：0599-43-5068

(3) 設計図書（仕様書）の閲覧場所は、志摩広域行政組合事務局（志摩特別養護老人ホーム才庭寮）です。なお、設計図書は貸し出しを行います。
・ 住　所　　〒517-0502　志摩市阿児町神明１５３７番地１
・ 連絡先　　TEL：0599-43-2112　FAX：0599-43-7279
