平成26年1月8日
　入札参加事業者　様
志摩市役所　総務部　検査契約課
　志摩市の入札会におきまして、下記の事項を守っていただき、円滑な進行にご協力を賜りますようお願いします。
記
入札時の注意事項
＊　入札時間に遅刻した場合は、交通渋滞などの事由であっても参加できません。
（入札開始時間に入札会場を閉鎖しますので閉鎖以降の入場を禁止します。）
＊　入札会場及び入札控室では入札執行の妨げになりますので、静粛にしてください。
＊　入札中は、携帯電話等の音が鳴らないように電源を切るか“マナーモード”にしてください。また、携帯電話の使用も控えてください。
＊　入札中は、入札執行者が入札会の終了宣言をするまで、入札参加者の退場を原則認めません。（辞退者は除く。）
＊　入札書は提出後の引換え又は撤回をすることができません。提出前に必ず金額、工事名（業務名）、日付、業者名、押印を確認してください。なお、入札書の日付は、入札日の日付を記入してください。
＊　入札参加申請後、又は、指名通知後の辞退は、原則入札日の前日までに辞退届の提出が必要です。
参加を予定していたが不測の事態で参加できなくなった場合は、電話で連絡をしてください。この場合は、当日以降速やかに辞退届を提出してください。
＊　指名競争入札において、再度入札となった場合で２回目の入札を辞退する場合は、入札書に「辞退」の意思を明記すれば、辞退届として扱います。
　　２回目の入札を辞退する場合は、入札会場から退場していただきます。
